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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos doze
dias do mês de abril de 2023, na Sala de Teses 1. A reunião foi presidida pela Coordenadora de
Pós-Graduação do IFCH, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por Sonia Beatriz
Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de Programas: Profa.
Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade), Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social),
Frederico Normanha Ribeiro de Almeida (Ciência Política), Prof. Diego Jair Vicentin (Ciências
Sociais), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa. Monique Hulshof
(Filosofia), Prof. Ricardo Figueiredo Pirola (História) e Prof. Matheus Gato de Jesus (Sociologia).
O Prof. Giuliano Contento de Oliveira (Relações Internacionais) justificou sua ausência. A Profa.
Aline Vieira de Carvalho não justificou sua ausência. Foi dado início à reunião: 1. Informes - a)
Não tivemos reunião da CCPG no mês de abril. b) Foram levados à Cristina, assistente Técnica
da PRPG, os pontos levantados na CPG de março sobre a licença maternidade (pode ser que seja
ampliado o prazo da solicitação para 60 dias, provavelmente este ponto seja levantado na
próxima CCPG) e também foi colocada a possibilidade de flexibilizar a participação online dos
colaboradores e pós docs em bancas de defesas. Foi informado que será mudado o sistema da
DAC para realização de bancas online, sendo possível à CPG ter autonomia para flexibilizar a
participação de membros nas defesas; c) Catálogos 2024 - O período da DAC para fazer o
catálogo 2024 é de 16/01/2023 a 27/07/2023. É preciso, após finalizar as alterações propostas, ser
aprovado nas reuniões da CPG (em maio/2023) e da Congregação (em junho/2023); d)
Financeiro - Tivemos algumas dificuldades em razão da falta de funcionários. Os Coordenadores
devem saber com antecedência os prazos do Financeiro. Alguns Programas vão devolver muita
verba para a Capes. O ideal seria que todos apresentassem um Plano de Trabalho, mesmo no caso
dos Programas PROEX. O setor financeiro irá elaborar uma proposta e apresentar às
coordenações; e) Secretaria de Pós-Graduação - Não tivemos reposição de funcionários e todos
estão com dois ou mais programas sob sua responsabilidade. Solicitamos que os Editais PrInt
sejam concentrados no 1º semestre de 2023, mesmo que as viagens sejam realizadas depois, visto
que no 2º semestre de 2023 teremos os processos seletivos. A Secretaria de Pós-Graduação irá
propor um cronograma para a realização dos processos seletivos na próxima reunião. 2. Ata da
reunião da CPG de março/2023 - Foi aprovada a ata de março/2023, com abstenção da Profa.
Ana Paula Bortoleto, que não participou da reunião de março. 3. Homologação da aprovação ad

referendum - Oferecimento de disciplina eventual CP951A - “Política para além das palavras -
silêncio, Babel e simbolismo em sociedade democráticas”, de 26/04/2023 a 07/06/20233, às
quartas-feiras, das 14h00 às 17h00, 21 horas teoria, 9 horas prática, num total de 30 horas, 2
créditos, ministrada pelo Prof. Benjamin Raphael Teitelbaum, no Programa de Pós-Graduação
em Ciência Política. 4. Credenciamento - Foi aprovado o seguinte credenciamento: Programa
de Pós-Graduação em Ciências Sociais - Professora colaboraddora, para ministrar aulas e

orientar: Profa. Brenda Maribel Carranza Dávila. 5. Coordenadores de Programas - Aprovados
os coordenadores indicados: a) Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia como Coordenador do
Programa de Ciências Sociais, a partir de 30/07/2023, por 2 anos; b) Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas como Coordenadora do Programa de História, a partir de 01/06/2023, por 2 anos. 6.
Subcomissões dos Programas de Pós-Graduação - Aprovadas as alterações: a) Subcomissão
do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais: Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia,
Profa. Angela Maria Carneiro Araújo, Prof. Antonio Augusto Arantes Neto, Profa. Daniela
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Tonelli Manica, Profa. Regina Facchini, Profa. Taniele Cristina Rui, Prof. Thomaz Patrick Dwyer,
Profa. Vanilde Ferreira de Souza Esquerdo, Guilherme dos Santos Oliveira (representante
discente titular) e Ariana Oliveira Alves (representante discente suplente), a partir de 30/07/2023,
por 2 anos; b) Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em História: Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas, Prof. Gabriel Ferreira Zacarias, Prof. Rodrigo Camargo de Godoi, Prof. Ricardo
Figueiredo Pirola, Profa. Silvana Rubino, Bruna Schulte Moura (representante discente titular) e
Thaise Colleti Pavani (representante discente suplente), a partir de 01/06/2023, por 2 anos. 7.
Troca de orientação - Foi aprovada a troca de orientação do aluno Ívore Campos de Mira,
Mestrado em Filosofia, que passará a ser orientado pelo Prof. Marcelo Esteban Coniglio. 8.
Licença maternidade - Foram aprovados os pedidos de licenças maternidades das alunas: a)
Raquel Costa da Silva, Doutorado em Ambiente e Sociedade. Data de nascimento: 16/03/2023; b)
May Anyely Moura da Costa, Doutorado em Antropologia Social. Data de nascimento:
21/01/2023. 9. Foi aprovada a desistência de orientação do Prof. Mário Augusto Medeiros da
Silva, referente ao aluno Fernando Matias de Siqueira, Doutorado em Sociologia. Nada mais
havendo a tratar, a Coordenadora de Pós-Graduação encerrou a reunião.


